
Sitzungsprotokoll

Fachschaft MINT

Protokollant: Jakob Schnell

22.06.2016

Anwesende

Albert Piek, Katrin Lämmermann, Lisa Lübbe, Leslie Brackhagen, Jakob Schnell, Antonia Bro-
zek, Annina Graeber, Denise Köster, Seves Keser, Johann Mattutat, Alena Weiß, Linus Bar-
kow, Ralf Depner, Anna Klostermann, Jan Niklas Rösch, Hannes Kallwies, Dominik Janert,
Sven Kessler, Eric Krahn, Nina Eichler, Birthe Lange, Ole Thomsen, Niklas Hörcher, Alexander
Stoldt, Lisa Kühne, Nadine Flegel, Steffen Wolter, Franziska Prüß, Marco Maaß

entschuldigt: Miriam Sasse, Cathrin Hansen
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Beginn 18:05

Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Fachschaft ist auf der aktuellen Sitzung nicht beschlussfähig.

Berichte

Senatsausschuss Lehre

Jakob Schnell berichtet aus dem Senatsausschuss Lehre und erinnert unter anderem nochmal
daran, dass Glastüren nicht mit Plakaten beklebt werden dürfen.

FS AN

Lisa L., Albert, Jan Niklas und Jakob waren bei der letzten Sitzung der FS AN der Fachhoch-
schule, um die hochschulübergreifende gremieninterne Zusammenarbeit zu fördern.

Protokolle

Der Tagesordnungspunkt wird vertagt, da die Sitzung nicht beschlussfähig ist.

Grillen in der Vorwoche

Die Fachschaft wurde von der Kerngruppe angefragt, ob sie bei der Vorwoche im Oktober,
beim Grillen und Chillen den Grill übernimmt. Anhand eines Meinungsbildes, spricht sich die
Fachschaft dafür aus, den Grill zu übernehmen und auch die Schichten zu füllen.

Abfrage der Abinote in MLS-Veranstaltungsevaluationen

Da sich der Fachschaft nicht erschließt, wofür die Abinote benötigt wird, wird beschlossen,
diesbezüglich noch einmal nachzufragen. Die Fachschaft steht dem Vorstoß im allgemeinen eher
kritisch gegenüber, da sie an Sinnhaftigkeit der Evaluation der Abinote und der Möglichkeit der
Einhaltung des Datenschutzes zweifelt.
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Anschreiben von MLS Masterstudierenden an die Fachschaft

Frage nach neuem Gremium

Es wurde, von den Studierenden, die Idee geäußert, ein Gremium zu gründen, welches bei der
Masterzulassung über Wackelkandidaten entscheidet. Die Fachschaft steht dem Vorschlag eher
ablehnend gegenüber, da nicht die Notwendigkeit eines solchen Gremiums gesehen wird. Es deckt
sich inhaltlich mit dem Prüfungsausschuss.

Evaluationen

Es wird als schade empfunden, dass viele Professoren die Evaluationsergebnisse nicht in einer
Vorlesung mit den Studierenden besprechen. Die Bitte bei Evaluationsergebnissen genauer nach-
zuhaken wurde zur Kenntnis genommen und die Fachschaft wird weiterhin ihr Möglichstes tun,
um bei schlechten Ergebnissen die Situation zu ändern.

Studieninhalte Master

Für die Zulassung zu den Blockpraktika im Master müssen die Studierenden die Module
”
Allge-

meine Virologie“ und
”
Zellbiologie“ bestanden haben. Im nächsten Semester kommt als weiteres

Modul
”
Molekulare Pathomechanismen“ hinzu. Diese Beschränkung wird von den Studierenden

kritisch gesehen, da sie im Bachelor alle das nötige Wissen erworben haben, um an Laborpraktika
teilnehmen zu können.

Es wird bemängelt, dass im 1. Mastersemester der Fokus zu sehr auf dem Auswendiglernen und
zu wenig auf dem Anwenden und selbständig denken gelegt wird. Ein Vorschlag ist, Klausurfra-
gen anwendungsorientierter zu formulieren.

Antonia und Birthe wollen das im Prüfungsausschuss ansprechen.

Masterbewerbung MLS

Problem

• Neue Zulassungsvoraussetzungen: 150 ECTS Punkte + angemeldete Bachelorarbeit

• Einige Studierende holen im 6. Semester noch eine Klausur aus dem 4. Semester nach und
erfüllen damit nicht die Voraussetzungen.

• Somit könnten sich Studierende, welche in Regelstudienzeit fertig werden, nicht für den
Master bewerben.

• Es gibt keine Sonderregelungen für diesen Fall.
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• Es sind von offizieller Seite Informationen im Umlauf, die der Studiengangsordnung teil-
weise widersprechen und so für starke Verunsicherung sorgen.

Lösung

• Es wird ein AK zur weiteren Bearbeitung und Klärung mit Antonia, Birthe, und Lisa L.
gebildet.

• Es wird am 28.06.16 einen Termin bei Prof. Hartmann geben, bei dem gefragt werden
soll, wie die Änderungen in der Studiengangsordnung genau zu interpretieren sind und wie
damit umgegangen werden soll.

Berufungskommissionen und Prüfungsaussch sse

Berufungskommissionen

• Hannes Kallwies wird in den Berufungsausschuss für Technische Informatik entsandt.

Prüfungsausschüsse

• Linus Barkow wird Stellvertreter für MI

• Henry von Hörsten wird Stellvertreter für MIW

• Denise Köster und Johann Matuttat als ihr Stellvertreter für MML

• Nadine Flegel und Pascal Geerdsen als ihr Stellvertreter für IT Sicherheit und Zuverlässigkeit

• Alexander Stoldt für Informatik

• Hannes Kallwies und Jan Niklas Rösch als sein Stellvertreter für Robotik

Semesterticket

Der von Philip verfasste Brief an das Präsidium zur Kostenübernahme für die zusätzlichen
Semestertickets für die Erstsemester, die durch das Vorschieben des Vorkurses notwendig sind,
wird vorgelesen und besprochen. Es wird ein Meinungsbild eingeholt, die Fachschaft stimmt
dafür, den Brief nach redaktionellen Änderungen abzuschicken.
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Nacht der Labore

• Es gab aufgrund organisatorischer Schwierigkeiten einen Helfermangel bei der Nacht der
Labore, weshalb die Helfer sehr lange eingesetzt waren und die Schichten sehr stressig
waren.

• Leider war der Grill nicht wie abgesprochen gesäubert worden, sondern noch dreckig.

• Die zur Verfügung gestellten Flyer waren teilweise veraltet.

• Es wurde bemängelt, dass es keine ausreichende Entschädigung, wie noch vor 2 Jahren
gab.

• Anwesende Gäste der FH raten das nächste Mal auf eine strikte Trennung von Fachschafts-
und Öffentlichkeitsarbeit zu pochen.

• Es wird eine gemeinsame Stellungnahme der universitären Gremien zu dem Thema geben.

Sommerfest

Allgemeines

• Es wird festgestellt, dass wir nur noch eine Kochplatten haben. Wir brauchen wieder mehr.

• Spiele- und Hüpfburgorga arbeitet aktiv und entsprechende Schichten werden im Schicht-
plan ergänzt.

• Jellyshots werden im Schichtplan ergänzt.

Heliprof

• Der Heliprof wurde ausgezählt und ausgewertet.

• Ole Thomsen schreibt die Laudatio.

• Es wurde geklärt, wie der Heliprof am Freitag von Prof. Rostalski abgeholt wird.

EM

• Der Grill ist ein Problem, da die Schicht nie voll wird.

• Nach Einholung des Meinungsbildes, wird beschlossen, dass die Fachschaft nicht geschlos-
sen als Fachschaft bei der EM auftritt, somit kann P++ nur mit vereinzelten Helfern aus
Reihen der Fachschaft rechnen.
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MisterX Kneipentour

• Jan Niklas stellt die Idee vor

• Die Grundidee ist eine MisterX Kneipentour durch die Innenstadt mit den einzelnen Knei-
pen als Stationen. Das Ganze wird von der Fachschaft organisiert.

• Es wird sich dafür ausgesprochen, eine kleine Startgebühr zu erheben und dafür am Anfang
Shots und Bändchen auszugeben. Dies steigert die Planungssicherheit und minimiert die
Gefahr von Personen, die sich währenddessen anschließen.

• Die Idee einen eigenen mobilen Stand zu machen wird positiv aufgenommen. Es muss aber
noch geklärt werden, was für Berechtigungen dafür benötigt werden.

• Da die Zeit zu knapp ist, einen ersten Durchlauf noch in diesem Semester zu machen,
wird angeregt, einen ersten Testlauf mit den Mastererstis in der kommenden Erstiwoche
zu machen.

• Idee und Gesamtkonzept werden allgemein sehr positiv aufgenommen und begrüßt.

Infos für die Erstis

Jan Niklas Rösch, Jakob Schnell und Lisa Lübbe bilden einen AK, um die Infos aufzuarbeiten.

Schlüssel

Zur nächsten Sitzung sollen alle nicht mehr gewählten Leute ihre Schlüssel mitbringen und
abgeben.

Sonstiges

Anfrage von Otto.de Wir haben eine Anfrage von Otto.de erhalten, ob wir nicht ein Ki-
ckerturnier veranstalten wollen, für welches sie den Kicker und eine Popkornmaschine sponsern.
Wir wollen das Turnier auf dem Sommerfest veranstalten.

Hansebelt Firmen aus der Region stellen sich da vor und informieren über Praktika und/oder
Abschlussarbeiten.

Am 1.7.16 findet ein erstes Treffen statt. Jakob Schnell soll bei Martin Henze mal anfragen, ob
wir da noch mit teilnehmen können.
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Einladungen von Gästen Die FS AN lädt zur nächsten Sitzung am 4.7.16 um 18:00 ein. Die
FS TW lädt zur nächsten Sitzung am 23.6.16 um 18:30 ein.

Der nächste Mittwoch den 06.07.2016.
Protokollant: Linus Barkow

Ende 20:40
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